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COPIA 

 
COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 

Provincia Varese 
VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
Nr.   6   Reg.                                           
  
Oggetto  :   INTERROGAZIONE PRESENTATA  IN DATA 05/03/2014   NS.  PROT.   N. 2566   DAL 
                    SIG.  TAIANO RUBEN,   CONSIGLIERE COMUNALE  GRUPPO  “CENTRODESTRA 
                    PER  CASORATE”,  AD  OGGETTO : “TUTELA DEL DECORO E DELL’IMMAGINE  
                    DEL PAESE”. 
                    
 
 
L’anno duemila quattordici, addì ventiquattro del mese di marzo alle ore 21,00, nella sala consiliare, previa 
notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in 
seduta pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 

1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
2 PERAZZOLO ADRIANO SI  
3 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
4 MARSON TIZIANO SI  
5 MAGISTRALI MARIA ANGELA SI  
6 DE FELICE ALESSANDRO SI  
7 SARTI MARTA SI  
8 BUDELLI MICHELE  SI  
9 NOVARINA GIUSEPPE SI  

10 VEDOVATO ELENA SI  
11 CATTORETTI VALERIA  SI (g) 
12 COLELLA CATALDO SI  
13 PERAZZOLO GIUSEPPE  SI  
14 TOMASINI ANDREA LUIGI SI  
15 TAIANO RUBEN SI  
16 CASSANI DIMITRI SI  
17 MALVESTITO ALBERTO SI  

                                                                      Totale  nr. 16 1 
(g  :  giustificato) 
 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa Anna Burzatta. 
 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, permanendo i requisiti di validità dell’adunanza dichiara 
aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 6 del 24/03/2014  ad oggetto :  INTERROGAZIONE PRESENTATA IN 
DATA 05/03/2014 NS. PROT. N. 2566 DAL SIG. TAIANO RUBEN, CONSIGLIERE COMUNALE DEL 
GRUPPO “CENTRODESTRA PER CASORATE”, AD OGGETTO : “TUTELA DEL DECORO E 
DELL’IMMAGINE DEL PAESE”. 
 
 
SINDACO - Prego Consigliere. 
TAIANO - Ho presentato questa interrogazione dopo aver letto sul giornalino comunale Casorate Oggi 
decoro del paese. Allora ho provato a farmi un giro, rimango sempre alla dichiarazione di prima, io le cose le 
dico, non mi dovete rispondere per forza, fate come volete. Vado alla discarica e mi accorgo che per poterci 
arrivare, discarica, piattaforma ecologica, isola ecologica, chiamatela come volete, dove si butta 
l'immondizia insomma, arrivo lì e ci vuole un mezzo anfibio per poterci arrivare, questo è quello che ho visto 
io. Venendo in su poi, all'ingresso del paese, dopo il benzinaio… 
(Interrogazione allegata al presente verbale) 
SINDACO - Per favore, legga l’interrogazione per favore. 
TAIANO - Allora leggiamola tutta.  Io sottoscritto Ruben Taiano, con riferimento all'argomento di cui in 
oggetto, con la presente si chiede all'Amministrazione comunale se è a conoscenza di situazioni che allo stato 
attuale ledano l'immagine e il decoro del paese e cosa intende fare per porvi rimedio. 
A titolo decoro dell'immagine del paese.  Perfetto, adesso… 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
CASSANI - Scusa, avete messo i puntini sulle i… 
SINDACO - Legga che cosa intende… 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
CASSANI - Non sono a conoscenza? 
MARSON - Io sono a conoscenza di cose che sono indecorose dal mio punti di vista; o voi avete qualcosa 
(incomprensibile)  
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Sì, come è possibile… 
MARSON - Un’interpellanza, leggi il regolamento, che ti dice … 
SINDACO - Chiara. 
MARSON - …argomenti con domande ben precise. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
MARSON - No, avresti dovuto scriverle prima. 
SINDACO - Sì, ma scusi un attimo, allora… 
TAIANO - Le presento un’interrogazione per cui la interrogo, la parola interrogazione sta in questo, la sto 
interrogando su come intenda porvi rimedio ad alcune faccende che io ho notato in paese; posso farle questo? 
Non siamo mica a scuola qua, abbia pazienza. Io le dico ciò che vedo in paese, poi se lei mi vuole rispondere 
mi risponde, se non mi vuole rispondere faccia come meglio crede, ma scusi un attimo. Ma cosa le devo fare, 
il compitino e poi lei mi da il voto? Ma abbia pazienza, io a scuola ci andavo 50 anni fa, voi probabilmente ci 
siete rimasti, io no. 
SINDACO - Lei mi capisce? 
() - Signor Sindaco, lasci motivare. 
TAIANO - Allora, io devo motivare la mia interrogazione e continua ad interrompere e continua a mettere i 
punti sulle i; io di maestre non ne voglio più, è chiaro? 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
TAIANO - Posso farle la domanda o non la vuole. 
() - Capisco che è una domanda generica però in 5 minuti… 
MARSON - Generica? (incomprensibile)  
() - Va bene, nei 5 minuti gliela facciamo motivare, se sapete rispondere rispondete se no dite… 
TAIANO - Ho anche fatto una dichiarazione dove non occorre che mi rispondete, o vi da fastidio che dei 
cittadini sanno cosa ho da digli? Vi da fastidio questo forse? 
SINDACO - No. 
TAIANO - Allora lasciate che i cittadini sappiano cosa ho da dirgli io e che cosa ho visto con i miei occhi di 
Consigliere comunale; perché questo non mi è concesso? 
() - Lasciamolo motivare e se volete rispondete. 
TAIANO - Posso andare avanti o no? 
MARSON - Ma non è questione di rispondere o meno … 
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TAIANO - Ma lei è in grado di rispondermi a quello che le sto facendo? È una cosa seria sì. 
() - (incomprensibile), però, voglio dire, fargliela motivare e ha il diritto, tempo e modo di motivare la sua 
interrogazione, dai lo sappiamo. 
TAIANO - Ho i miei 5 minuti; in questi 5 minuti posso dire quello che intendo dire o me lo deve dire lei? 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
() - Un po’ di elasticità. 
TAIANO - Allora vada avanti lei, si faccia opposizione e maggioranza e faccia il padrone dentro qua, abbia 
pazienza. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
TAIANO - Ma come ma dai, e questa situazione va avanti da parecchio. Adesso cosa intendete fare, fate in 
modo che io possa leggere la mia interrogazione o no? Lo dovete dichiarare. 
SINDACO - Allora, l’interrogazione è stata, ha letto l’interrogazione ed è così vasta. Ha letto la sua 
interrogazione; una risposta ad una interrogazione così ampia voglio vedere come sia possibile. 
TAIANO - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Aspetti, ho capito, ma mi chiede su tutto il paese; leggo, tutela del decoro e dell’immagine del 
paese. Allora, non lo so, di tutto il paese?   A cosa si riferisce? 
TAIANO - Me lo faccia… 
SINDACO - E perché non me lo mette nell’interrogazione? Allora, Consigliere, per favore, per cortesia, ora 
scenda nel dettaglio, domande precise, richieste precise, non approfittando di tempi biblici però. 
TAIANO - Scendo nel dettaglio. Stavo giusto dicendo che dopo aver letto sul giornalino il decoro del paese 
mi sono recato in discarica dove ho visto che ci vuole un mezzo anfibio per poterla raggiungere. Venendo in 
su, dopo il benzinaio, mi trovo dei cumuli di materiali buttati lì all’ingresso del paese, indefiniti, non so che 
cosa sia, non interessa a nessuno. Se poi andiamo dietro al cimitero dove per una carriola di qualsiasi 
macerie uno viene denunciato alla Procura della Repubblica per disastro ecologico, ci sono mucchi e 
montagne di macerie. Di chi è compito di vigilare non lo so. Poi non parliamo della splendida viabilità con 
la, come dire, con l’assassinio degli specchietti laterali delle macchine di cui io ne ho pagato uno davanti 
all'asilo; quello scienziato che l’ha fatto è sempre meritevole di un grosso applauso, buona pace degli 
specchietti io ne sono una vittima. Poi andiamo in via Isonzo, c'è un terreno occupato da roulotte e da 
camper; non voglio entrare in merito a queste cose, chiedo solo la destinazione di quel terreno, come per 
tutti, perché se ci sono le regole, le regole devono valere per tutti, e non cominciamo a vestirci poverini qua e 
poverini la.  Il parcheggio della palestra, ci ho parcheggiato adesso prima io, beh comunque per gli ospiti che 
vengono da fuori e che vengono a giocare a Casorate è un'immagine strepitosa, quello è il decoro del paese. 
Lasciamo perdere poi le condizioni del paese, la splendida opera di via Como, dove è stata definita l'opera di 
decoro, strano modo di definire decoro, vorrei sapere che cosa è decoro, dove da quando è stata posata quella 
piazza non c'è stato un giorno che non ci sia stato giù un paletto o una colonnina, un segnale e che; questo 
grazie, non lo so, probabilmente io adopero un metro diverso per misurare ma chi ha preso le misure lì, bontà 
sua. Con questo io ho finito, tutto quello che voi mi dite a me non interessa, prenderne atto quello che io ho 
detto. Grazie. 
(pausa nella registrazione) 
SINDACO - No, l’ha detto prima adesso il Vicesindaco, ci sono le normali persone del paese che alle volte 
quando incrociano me o incrociano gli Assessori o vengono in comune segnalando se ci sono delle situazioni 
particolari, basta fare quello, non c’è  bisogno di venire in Consiglio comunale dicendo, sparando, vengono a 
dirlo. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Mi lascia finire, posso finire? Vengono, ci si rivolge all’ufficio di competenza e si cerca di 
provvedere. Purtroppo devo dare anch’io regione al Vicesindaco, si è creato in clima davvero di inciviltà e di 
non rispetto della cosa pubblica. Allora se vogliamo vedere il paese decoroso forse basta andare in comune, 
telefonare dicendo ho visto nel tal posto che c’è un mucchio di. 
MARSON - Possibilmente dicendo anche chi lo fa. 
SINDACO - Continuiamo, non è che venendo in Consiglio comunale si risolva questa problematica. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Certo, le persone comuni del paese alcuni lo segnalano; lei è un Consigliere comunale e 
dovrebbe saperlo. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - No, per cortesia, il verbale di un Consiglio comunale, ma lasci perdere. 
Va bene, se vogliamo prenderci in giro continuiamo, però non è corretto se ci prendiamo in giro. 
Passiamo al punto 7. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO COMUNALE 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Anna Burzatta      
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   30/04/2014  e vi rimarrà  affissa per 15 
giorni consecutivi fino al   15/05/2014. 
 
Casorate Sempione, 30/04/2014 
 
                                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                  f.to  Anna Burzatta      
 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   30/04/2014 
                                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                    dott.ssa Anna Burzatta       
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno                        per decorrenza del termine di 
cui all’art. 134, comma 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,  
 
                                                                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                        
                                                                                                       
 
 
 


